

以艇为家 海上过年

江门海警春节坚守海上执法一线



□江门日报记者 朱磊磊 通讯员 张家伟

海浪拍打船舷,发出哗哗声。海风卷起浪花,溅到脸上刺骨冷。随着汽笛声响起,江门海警局执法艇又开始了一天的巡逻任务。驻扎在台山的海警执法人员肩负着台山海域海上安全、海上维稳及紧急救助的重任,这些来自祖国四面八方的小伙子,与艇为伴,枕浪入眠。春节期间,本应该是合家团圆的日子,他们却放弃了和家人团聚的时光,仍然坚守在自己的岗位上,守护着辖区

海域的安宁与稳定。

“春节期间,我们实施24小时轮流值守,这段时间内,遇到警情我们能确保第一时间赶到现场,第一时间进行处置。”正在驾驶室备勤的执法人员张勇说。

作为一名老执法人员,张勇已经多年没有回家过年了,“如果可以,我也想回家多陪陪父母,但这是我的职责,也是荣誉所在,家人也都理解和支持。”张勇笑着说。

只要还在执勤,海警执法人员就不能擅自离开艇上。对于他们而言,为了守护一方海域安全,在海上值守就是他们春节期间的一个常态。

舰艇甲板下方就是舰艇的“心脏”——集控室所在之处。在这里,感受不到扑面而

来的寒冷海风,只有一股机油的味道和发动机运行散发的热气。在震耳欲聋的主机轰鸣声中,执法人员张成龙正仔细观察每台机器的运行和保养状况。

“春节期间我们要求更加严格,需要每天查看机器是否正常运转,保证机器在启动前能够做好全面检查,一刻都不能放松。”这是张成龙在舰艇上度过的第四个春节,平时他都是在机舱里随时关注着机器的运转,巨大的噪音并不能影响他的认真和专注。

“我大学学的就是机电一体化专业,所以毕业后就来到这里,今年已经是第四年在船上过年了。”张成龙说。其实,他并非不想家,作为家中唯一一个儿子,远在河南家中的父母也很期盼他过年回家。但他表示,在

舰艇上过年很热闹,集体氛围也很好。在他眼中,艇上就像是一个大家庭,每个人都各司其职,分工合作。

“别看条件有限,但我们这里的过年气氛一点也不比岸上差,除夕夜,我们以茶代酒,大快朵颐,享美食、看春晚,南腔北调闹新春,在执勤之余也组织了一些趣味比赛,大家快快乐乐过年。”对于今年20岁的山东籍执法人员杨帆来说,今年春节是一个全新的体验,他说,“这是我加入海警后第一次在海上过春节,在这里,来自不同省份的兄弟在一起,年味更特别。”

这个春节,一群默默无闻的海警人放弃了和家人团聚的机会,用昼夜巡守守护万家灯火,用漫漫航迹在蓝色国土上写下新春的祝福。



东北夫妻首次在江门过年 侨乡亦故乡 安家也安心

大年三十晚上,一锅热腾腾的饺子端上年夜饭的饭桌,这是东北年夜饭中必不可少的一道主食。“虽不能回乡团聚,但家乡的味道没有缺席,饺子一包,锅上一蒸,年味就来了!”来自吉林的吴晓桐笑着说。

这是吴晓桐和丈夫张先生在江门过的第一个农历新年,对于这对新婚不久的东北夫妻而言意义非凡。在过去的2022年,他们领证结婚、入住新居、准备迎接新生命,忙得不亦乐乎,也收获了甜蜜与喜悦,“去年我们成立了自己的小家庭,并入住位于滨江新区的新家,也算是在江门安定下来了。”吴晓桐幸福地说,“根据习俗,新入住的房子第一年不能空着,经过考虑,我们最终决定留在江门过年。”

2019年,从事贸易行业的张先生来到江门工作,被这里良好的营商环境和凤土人情吸引。不久之后,吴晓桐也来到江门“打拼”,逐渐成为“新江门人”。

作为一名常年需要出差的贸易行业工作者,张先生对江门的交通发展感触颇深。“现在从江门乘坐城轨,40多分钟便能直达广州,为工作带来很大便利。”张先生表示,近年来,江门以交通先行引领城市发展,积极融入粤港澳大湾区建设,轨道交通建设取得重大突破,为企业发展、市民出行提供了更好的交通环境。

吴晓桐也在江门找到了新的职业与人生目标。2021年底,她投身基层工作,通过考核成为蓬江区环市街道天福社区的一名社区工作者,并在一次次考验中迅速成长。

吴晓桐所在的天福社区近年来多次荣获国家、省、市级荣誉,这些荣誉的背后是社区团结融洽的工作氛围,“初到社区时,前辈们手把手教学让我迅速上手,还会带着我到社区和群众聊聊天,让我感到特别亲切和温暖。”正是这样积极向上的工作氛围,让吴晓桐在基层工作中收获了成就感,也更加坚定了扎根基层的信念。

现在,在疫情防控、文明城市创建、反诈宣传等多项社区工作中都能看到吴晓桐活跃的身影,“以前作为一名普通群众,对社区工作不了解,如今真正投入其中,才发现做好基层工作不简单。”吴晓桐深有感触地说,“随着江门实行网格化基层治理,我们的工作更有条理、思路更加清晰,能为群众、为社会做一些力所能及的贡献,我觉得是这份工作最大的意义所在。”

“今年我们虽然留在江门,但可以和家人朋友视频聊天,来一次‘云团聚’,过年期间,我们打算到台山、恩平等地方逛一逛,感受南方的年味。”张先生开心地规划着春节的行程。新的一年,他们对生活还多了一份憧憬与期待,那就是即将迎来新的生命,“希望‘新成员’顺利到来,大家都能平安健康。”吴晓桐期待道。(江门日报记者 罗霏 任佳燕)

新冠重症患者好转出院,讲述自身经历 一个跨越“寒冬”迎来“新春”的故事



□江门日报记者 梁爽 通讯员 黄玉妍 温颖

“在繁忙的基层医务工作中,我感染新冠病毒倒下了。生命垂危的那一刻,我迅速求救江门市五邑中医院,希望在最短的时间内获得最快的施救。最后,我成功了!”今年57岁的苏先生是杜阮卫生院的一名医务工作者,当说起半个多月前的经历,除了感慨,还有无限的感激。

“白肺”、肺性脑病,苏先生病情危重。江门市五邑中医院坚持围绕“保健康、防重症”

的核心任务,集结急诊科、ICU(重症医学科)二区、肺病科二区力量全力救治,患者目前好转出院。近日,苏先生特意来到医院,当面致谢救命之恩。

苏先生回忆,2022年12月28日,生命垂危的那一刻,他迅速打电话向江门市五邑中医院求救,并尽自己所能编辑了最简单的个人信息、临床症状表现、家属姓名及联系电话,希望在最短的时间内获得最快的施救。

这条求助信息,牵动着该院急诊科主任何明亮的心,他说:“当接患者到院时,其血氧饱和度偏低,相关检查提示‘大白肺’,病情危重,我们马上展开高流量氧疗等救治。”

重症患者的医疗救治,不仅是与病毒较量的“拔河赛”,与时间竞速的“竞速赛”,更是践行“人民至上,生命至上”的必答题。

此时,正是新冠病毒感染重症患者救治高峰期,秉着全力救治每一位患者的信念,何明亮和同事们争分夺秒,开通绿色通道,协调安排床位,终于以最短时间把已言语不清的重症肺炎患者送到了ICU二区,赢得了宝贵的抢救时间。

救治期间,最令苏先生感动的,是ICU二区团队在主任伍方红的指导下,对自己和每一位患者的悉心救治。

“大部分工作人员也都是刚刚‘阳’过,但他们克服了种种困难,坚持为每一位患者服务。”苏先生说。后来听说,这是新组建而成的ICU二区。为了抢救每一位患者,在缺人手、缺设备的艰难情况下,他们克服困难和考验,火速组建新病区,且24小时不熄灯,持续为生命“站岗”。

经过ICU二区团队的有效施治与精心护理,苏先生脱离了生命危险。伍方红带领

团队查房,指导患者日后的注意事项,叮嘱患者在转入肺病科二区后进行各种康复活动。在肺病科二区康复期间,苏先生同样收获了该科主任李影捷及全体医护人员的悉心照护,令苏先生倍感温暖。

回忆起自己身上这段跨越生命“寒冬”,迎来“新春”的经历。苏先生动情地说:“在我患病期间,江门市五邑中医院领导还对我悉心关怀和鼓舞,再次致敬和致谢。目前,我已好转出院,感谢各位有心人!”

一位位新冠重症患者,在春节能够与家人团聚,离不开市委市政府高度重视基层疫情防控和健康服务工作,坚持联防联控、群防群控,持续完善应对准备措施,构筑起基层疫情防控坚固防线。

农历新年,苏先生祝福国家繁荣昌盛,祝愿每一位市民朋友身体健康。“健康就是最大的财富。”他说。

“阳康”家务忙 “家政超市”来帮忙

□文/图 江门日报记者 张奕维 通讯员 张文宝

最近,宝妈和宝宝在疫情期间如何做好防护,“阳康”后家里该如何消毒,如何补充营养促进“阳”后康复等话题成为热点。如何能够快速找到靠谱安心的服务人员,成为众多家庭雇主的“头等”大事。

春节前夕,记者走访广东首个家政产业园——南粤家政(江门)产业园发现,居家清洁、健康管理、母婴护理等业务深受受欢迎,家政服务市场“供不应求”成为新常态。

“家政超市”提供暖心服务

在江门市西区长堤路12号人力资源市场内有一个“家政超市”,市民可以像逛商超一样在这里“选购”各类家政服务,不用为了“货比三家”而东奔西走。

据悉,市人力资源和社会保障局于2019年启动建设广东首个家政产业园——南粤家政(江门)产业园,并在2021年完成升级改造,在园内建设“家政超市”,汇聚了30多家家政服务企业,覆盖母婴、养老、居家、医护等培训和服务项目,可满足市民多层次、多样化的家政服务需求。

“依托‘五邑人社’小程序打造的南粤家政(江门)数字化信息平台吸引了省级诚信示范企业、市级龙头企业、星级服务企业等100多家江门市优质家政企业进驻,市民动动手指头即可浏览家政企业和服务人员的技术资质、服务评价和信用记录,足不出户、随时下单。”市人社局相关负责人表示。

“新冠让老人、宝妈、宝宝等脆弱人群面临健康挑战。老人家、宝宝要特别注意,平时多吃水果,戴好口罩,注意防护。”据悉,近段时间,江门市贝佳人力资源有限公司的服务团队依托“心馨月”自主品牌,为客户提



在南粤家政(江门)产业园内,家政企业为员工进行岗前培训。

供贴心上门母婴护理服务,在客户微信群内提供健康科普、咨询解答、心理疏导等服务,及时指导解决宝妈和宝宝的问题。

“最近这段时间,大家都非常关注自身的健康状况,我每天都通过微信群获得专业的护理知识,感觉非常贴心。”二孩妈妈张女士点赞道。

据悉,为保障母婴保护和客户的健康,江门市贝佳人力资源有限公司还为专业护理人员配备“防疫包”,嘱咐她们上门服务时做好个人防护消毒和防护,让客户放心、员工安心。

近段时间,江门市瑞光家政服务有限公司致力于为长者提供专业的生活管家服务,包括老人助浴、康复护理、陪诊服务等,让更

多长者能够享受高质量的生活。“每次上门服务,虽然会很疲惫,但是看到老人家脸上露出开心的笑容,自己也会非常有成就感。”公司护理员黄小姐说。

保洁服务订单排得满满的

春节前几天是不少家庭开展大扫除的高潮。

“要过春节了,特意在南粤家政产业园请了阿姨上门搞清洁,结果非常满意。”市民朱先生告诉记者说。

“我们从去年12月份就开始接受预订,虽然受到疫情影响,但是保洁服务订单还是排得满满的,多数是深度清洁服务,每小时费用一般在70元左右。”省级家政诚信示范

企业——江门市蔷薇家政服务有限公司负责人向记者介绍。该公司是一家“互联网+家政服务”综合型家政公司,是首批入驻南粤家政(江门)产业园的孵化企业之一,也是江门市首批家政服务企业,年服务家庭超过300万户,公司登记家政服务人员超过2000名。

不少人在“阳康”之后,希望对家中进行深度清洁,催旺了有关服务需求;而“阳康”后的身体乏力也让很多人对“大扫除”望而却步。

针对这类需求,江门市家事家居服务有限公司推出“阳康”后全方位深度清洁服务,对服务流程和服务细节有明确规定,服务人员上岗前会参加岗前培训,全面提升服务人员的综合素质和职业技能水平。服务人员上门服务进行清洁时,会携带专业清洁工具,持核酸或抗原阴性证明,穿着完整六件套防护服,使用食品级杀菌清洁剂进行清洁。

江门市玲杏家文化教育服务有限公司是家政产业园内一家专注于家居整理收纳和健康指导的新型家政企业。“如何通过饮食调理缓解新冠感染症状?‘阳康’后应该怎么吃?”这是很多市民关心的问题。该公司创始人表示:“我们的高级公共营养师将根据食物属性和新冠感染者的自觉症状,有针对性地给出食疗方案。”此外,该公司还提供了与传统家政服务不同的专业整理收纳服务,帮助客户合理规划人、物、空间三者之间的关系,让物品好取、空间好用,让住在房间里的人更好地享受生活。

据介绍,2022年以来,南粤家政(江门)产业园举办线上公益公开课15场,吸引2.6万人次收看收听,全市累计培训家政技能人才约1万人次,带动家政从业人数达1.6万人次,为数千户家庭送去贴心服务,用行动诠释着家政人的责任和担当。

我市2022年12月份CPI同比上涨2.5%

江门日报讯(记者/皇智尧 通讯员/何婷婷 高增明),记者近日从市统计局获悉,国家统计局江门调查队公布了2022年12月份居民消费价格指数(CPI)。数据显示,2022年12月份我市CPI同比上涨2.5%,环比下降0.2%。

从同比看,CPI八大类商品(服务)价格同比“8升0降”。其中,交通通信、食品烟酒、医疗保健、其他用品及服务价格分别上涨4.1%、3.3%、2.9%和2.9%,生活用品及服务、教育文化娱乐、衣着、居住价格分别上涨2.4%、2.1%、1.0%和0.3%。

从环比看,CPI八大类商品(服务)价格环比“5升2降1平”。其中,居住、生活用品及服务、教育文化娱乐、医疗保健、其他用品及服务价格分别上涨0.1%、0.1%、0.1%、0.1%、0.2%,衣着、交通通信价格分别下降0.3%、1.3%,食品烟酒价格持平。

环比方面,食品中,受近期饲料价格出现持续回落养殖成本降低、养殖户加速出栏生猪供应量增加等多重因素影响,猪肉价格下降3.2%,与去年11月(上涨2.1%)相比,降幅扩大5.3个百分点,其他畜肉及副产品价格在猪肉价格下降带动下下降0.4%;天气转冷,蔬菜生长受影响,供应量减少,并且受疫情影响,市场供应量出现阶段性减少,鲜菜价格上涨4.5%;冬季肉类消费旺季对海产品供应有所增加,海水鱼价格下降0.2%。

非食品中,柴油、汽油受全球疫情防控形势、美国货币政策以及供给端的石油输出国产量政策调整的影响,价格分别下降6.6%、6.1%,铂金饰品价格下降2.6%,金饰品价格上涨1.2%。随着国家调整疫情防控政策,人员流动开始变得频繁,出行需求大增,其他住宿、飞机票、长途汽车价格分别上涨1.0%、12.1%、11.8%。

Advertisement for Sheng He Tang (生和堂) featuring a person in traditional attire, a computer keyboard, and a cup of tea. Text includes: 创意真功夫, 2022 佛江一家, 生和堂杯广告创意大赛, 源自江门·走向世界, 生和堂龟苓膏, 团购热线: 袁生 18929008860.